



联合国粮农组织报告显示

国际食品价格降 粮食生产前景好

本报日内瓦电 记者陈建报道:联合国粮农组织近日表示,由于谷物、油籽以及奶制品的国际市场价格大幅下跌,7月份全球食品价格指数连续出现第四个月下滑。这反映出食品类商品供应充足。

粮农组织发布的全球食品价格指数以国际交易的一揽子食品类商品价格为基础。7月份该指数的平均值为203.9点,与6月份的调整值相比下跌4.4点(即2.1%),与去年7月份的水平相比下降3.5点(即1.7%)。粮农组织高级经济学家孔塞普西翁·卡尔佩表示,全球食品价格自3月份以来持续下降,反映出当前和下一个季节的供给预期都进一步改善,特别是谷物和油脂。这种形势将

有利于补充全球粮食储备。

全球食品价格指数连续下滑得益于谷物、油籽以及奶制品的国际市场报价持续下降。具体来看,粮农组织谷物价格指数7月份平均值为185.4点,与6月份的调整值相比下跌10.7点(即5.5%),与一年前同期水平相比下跌高达36.9点(即16.6%)。特别是玉米和小麦的国际市场价格大幅下降,与6月份的调整值相比分别降低9.2%和5.8%。这表明国际粮食生产前景良好,预计2014年至2015年度销售季的出口供应充裕。

粮农组织植物油价格指数7月份平均值为181.1点,较6月份下跌7.7点(即4.1%)。豆油和棕榈油价格的下降依然

是促成这一跌势的主要因素。豆油价格的下跌主要是因为美国将获得创纪录收成的前景以及南美洲充足的供应量,而棕榈油的报价回落则是因为马来西亚货币持续坚挺和全球进口需求放缓。菜籽油和葵花籽油的价格也有所下降,反映出2014年至2015年度良好的收成预期。

粮农组织奶类价格指数7月份平均值为226.1点,与6月份相比下跌10.3点(即4.4%),较去年同期下跌17.5点(即7.2%)。全球进口需求的减少,包括斋月期间黄油购买量的下降,使国际奶制品价格呈下降趋势。

国际肉类价格在7月份连续出现第

五个月上扬,食糖价格也继续保持涨势。由于亚洲的持续强劲需求,粮农组织肉类价格指数7月份小幅上扬,平均为204.8点,比6月份高3.7点(即1.8%),比去年同期高25.4点(即14.1%)。其中,禽肉和羊肉平均价格出现上扬,而猪肉价格则有所回落。

粮农组织食糖价格指数7月份平均值为259.1点,与6月份相比小幅上升1.1点(即0.4%),较去年7月份相比提高20.2点(即8.4%)。由于干旱对世界最大食糖生产国和出口国巴西的甘蔗生产的影响尚不确定,以及有迹象表明世界第二大食糖生产国印度的降雨量低于平均值,国际食糖价格在过去3个月中动荡不定。

2.7%

欧元区财政赤字比例上升

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局日前公布的数据显示,今年第一季度,欧元区成员国政府财政赤字比例(即政府财政赤字在国内生产总值中所占比例)为2.7%,略高于上个季度的2.6%;欧盟成员国政府财政赤字比例为1.9%,明显低于上个季度的3.1%。

统计数据显示,今年第一季度,欧元区成员国政府财政收入总额在国内生产总值中所占比例为46.8%,略低于上个季度的46.9%;欧元区成员国政府财政支出总额在国内生产总值中所占比例为49.5%,与上个季度相比基本持平。

6.5%

韩国上半年对外投资下降

本报首尔电 记者杨明报道:根据韩国企划财政部日前发布的数据显示,以申报额为准,今年1月至6月韩国对外直接投资为154.2亿美元,同比减少6.5%。这是韩国近4年来同期对外直接投资的最低值。

韩国企划财政部的有关人士表示,虽然有预测认为全球经济增长势头将更加明显,但韩国企业对工矿业的投资有所减少,因此今年韩国对外直接投资总额能否达到去年水平尚不明朗。

6.5%

美国6月份消费信贷增长

据新华社华盛顿电 (记者刘劼) 美国联邦储备委员会公布的数据显示,美国6月份消费信贷继续增长,显示美国经济复苏势头持续。

数据显示,当月美国消费信贷总额约3.2112万亿美元,按年率计算增长6.5%。当月用于信用卡消费方面的周转性信贷按年率计算增长1.3%,增至8731亿美元;当月用于教育、休假和购买汽车等方面的非周转性信贷按年率计算增长8.4%,增至2.3381万亿美元。



50家企业落户泛非金融城

本报达喀尔电 记者黄炎光报道:摩洛哥卡萨布兰卡泛非金融城日前成功吸引50家国内和国际著名企业入驻。新落户的企业包括美国国际公司、法国兴业银行等。

据悉,上述国际金融公司进驻泛非金融城的目的是想以此为支点,开展非洲大陆业务。金融城为企业提供了减免税收和土地使用等优惠政策。此外,金融城与卢森堡、伦敦和巴黎3家著名证交所签署了合作协议。

沙特海外金融资产超千亿美元

本报利雅得电 记者王俊鸣报道:最新数据显示,截至6月底,沙特货币总署、公共投资基金等国家金融机构的总资产达到6083亿里亚尔(约合1622亿美元),比前一个月增加40亿里亚尔。

为了保障受益最大化,上述资产中的63%为海外金融资产,总数达到3853亿里亚尔(约合1027.5亿美元)。其中,外国股票和债券约3351亿里亚尔,占总资产的55%;外国银行存款为502亿里亚尔,占总资产的8%。

匈牙利彩票公司收入创新高

本报布达佩斯电 记者刘健报道:匈牙利总理府网站发布消息称,匈牙利有彩票公司今年上半年收入为148亿福林(合4.7亿欧元),同比增长32%,创历史新高。公司税后利润86.71亿福林(合2.8亿欧元),同比增长55%。目前彩票公司已成为匈牙利国家十大纳税人之一。公司预计2014年全年的总收入可达到280亿福林(合9.9亿欧元)。

匈牙利国家发展部部长谢斯达克·米克洛什表示,彩票公司的发展有助于增加匈牙利的就业,并进一步促进匈牙利民族文化基金和国家电影事业的发展。此外,彩票公司在今年还向体育事业提供了1180万欧元的赞助。



8月11日,在澳大利亚悉尼东部郊区达令赫斯特地区的罗伊斯顿街,人们参观废弃物地下积存系统。当日,悉尼市政府宣布在其东部郊区安设了首个废弃物地下积存系统,以杜绝违规倾倒垃圾现象,解决地面卫生问题。 新华社发

中韩银行首次签署人民币计价RP协议

本报首尔电 记者杨明报道:韩国渣打银行日前与中国工商银行首尔分行签署了以人民币计价的债券回购交易(RP)协议。这是韩国境内银行首次与中资银行签署人民币计价债券回购交易协议。

根据协议,韩国渣打银行向中国工商银行支付8940万元人民币购入人民币债券后,在6个月后重新将债券转让给工行。以韩元债券作为对象债券进行交易有助于活跃韩元对人民币直接交易市场,扩大中资银行对韩元债券的需求。

韩国渣打银行表示,韩元对人民币直接交易机制启动在即,此次两大银行签署这一协议可为金融机构提供更多样的资金筹措和运用手段。工商银行有关负责人表示,从筹措人民币的角度来看,双方的此次合作可带来降低筹资成本的效果;从运用人民币的角度来看,可实现运用资金手段的多元化。相信双方此次合作将成为推动韩元对人民币直接交易机制发展的良机。

债券回购交易是指债券持有人出售债券给投资人时,双方约定一定的利率与到期日,到期时,原债券持有人以事先约定的利率从投资人处回购债券。这种交易是短期资金筹措和运用的一种手段。

欧盟与俄罗斯将就制裁保持沟通

据新华社布鲁塞尔8月11日电 (记者赵小娜 周靖) 欧盟委员会(欧委会)主席巴罗佐11日与俄罗斯总统普京通电话,双方同意就相互施加的制裁措施在经济和能源领域保持沟通。

欧委会当天发表声明说,巴罗佐在电话中对俄罗斯宣布禁止进口欧盟食品和农产品表示遗憾,表示这些贸易制裁“缺少正当理由”,欧盟保留采取行动作出回应的权利。声明说,欧盟和俄罗斯领导人同意在与制裁措施相关的事务中保持沟通渠道畅通,这既包括经济和能源领域的接触,也包括所有双边关系的协调。

双方还讨论了乌克兰局势。巴罗佐呼吁俄罗斯加入国际社会缓解乌克兰危机的努力当中,同时警告不得在乌克兰境内采取任何“单方面军事行动”,人道主义行动也包括在内。

声明说,巴罗佐当天还与乌克兰总统波罗申科通电话,重申了欧盟对乌克兰政府的支持和人道主义援助。

俄罗斯政府7日公布了食品进口禁令清单,对原产于多个西方国家的肉类、奶制品、果蔬等暂时停止进口。此举是为了回应欧盟和美国对俄罗斯施加的制裁。

目前,欧盟一个专家团正在评估俄罗斯反制裁措施的范围及其影响。评估结果最晚将于14日揭晓,届时来自欧盟28个成员国的高级农业专家将召开会议商讨应对之策。

欧盟统计局数据显示,2013年,欧盟对俄罗斯农产品出口总额为118亿欧元,占欧盟农产品出口总额的十分之一;对俄罗斯食品和食品原材料出口总额为122亿欧元。



沙特“红绿灯”政策保就业



为了提高本国国民的就业率,实现经济的可持续健康发展,近年来沙特政府一直致力于推动劳动力市场改革。沙特政府采取的具体措施包括规定私营企业雇用沙特员工数量、向外籍劳工数量众多的企业征收税费、为沙特员工提供培训和失业保障计划等,尤其是2011年9月开始执行的“沙特化”政策,经过近3年的不断落实,已经取得了初步成果。

“沙特化”政策规定,在沙特经营的私营企业必须按照各自所处行业和企业规模,雇用相应数量的沙特籍员工。沙特劳工部根据企业对雇用指标的完成情况,将其划分在优秀、绿色、黄色和红色四个区域。因此,该政策也被称为“红绿灯”政策。目前覆盖范围包括沙特私营部门的近50个行业和领域。处于优秀和绿色区域的企业能够享受沙特相关部门的优惠政策,而黄区和

红区的企业将会受到相应处罚,甚至被取消经营资格。

截至2013年底,“沙特化”政策已经为沙特人提供了超过60万个新的就业机会,失业率从2012年的12.1%下降至11.7%,在私营部门工作的沙特人总数已经超过150万,比政策出台之前增长了120%。私营企业中沙特员工所占的比例从2009年的9.9%上升到15.15%,同时外籍劳工的签证申请数量下降了31%。

当然,沙特政府大力促进本国国民就业的措施也一定程度上引发了劳动力市场的“阵痛”。沙特劳工部去年下半年开展的非法劳工清查行动导致近100万外籍劳工离境,占沙特全国外籍劳工总数的十分之一。许多企业,尤其是承包工程和建筑等劳动力密集型企业因此受到了严重影响,包括利雅得金融区等许多项目因建筑工人短缺而出现工

□ 本报驻利雅得记者 王俊鸣



印度或调整气候变化问题立场

日前,美国国务卿克里赴印度与印外长共同主持第五轮美印战略对话。在两国战略对话框架下的五大支柱合作内容中,能源和气候变化问题成为对话的重点,印在气候变化问题上与国际社会接轨的趋势愈发明显。

重视环境问题是莫迪执政理念重要内容。如果说莫迪是带着“印度梦”当选为印度新一任总理,那么“绿色印度”可说是莫迪“印度梦”的一个重要组成部分。在出任古杰拉特邦首席部长期间,莫迪曾用5年时间专攻气候变化问题。莫迪组成新政府后,在环境问题上动作频频。印度人民党执政后,在环境治理和气候变化方面进行了一系列的机构改革。执政不满一月,印政府就将环境和林业部(MoEF)“扩容”为环境、林业和气候

变化部(MoEFCC),正式确定了该部委在气候变化问题上的职能。新政府还将原来的煤炭部、电力部和新能源部合并为能源部并任命经验丰富且精力充沛的皮尤·戈亚掌管全局,旨在简化有关领域的行政流程和避免部门间职能重叠,提高决策效率。印国内民众对这一机构改组和人员任命普遍持乐观态度。

印度在国际气候谈判问题上的立场也或将调整。联合国气候变化特别峰会将于今年9月在纽约召开,联合国气候谈判会议也将于明年在巴黎举行。作为“共同但有区别责任”立场的最早表明者,印度自1997年《京都议定书》通过以来,一直拒绝就强制性减排协定进行任何谈判。但是近来,印度在节能减排问题上受国内外压力日益增大:印度国内

对于气候变化所带来负面效应出现“认知觉醒”;在国际上,印度亟欲塑造一个“与国际社会积极互动”的国家形象。总理莫迪曾明确表示,新政府将在气候变化谈判上突破“老一套”的立场;印环境、林业和气候变化部部长贾瓦德卡也在前些时候的国际环境日承诺,印度将在环境问题的对话上给国际社会带来一些“新词汇”。纽约和巴黎的气候会议是印度新政府向国际社会释放新信号的重要机会,印或将对此前所坚持“人均平等”立场作出调整。

印度作为世界第三大碳排放国,在节能减排上所作的努力或将对世界应对气候变化作出重要贡献。若印能够逐步在气候变化问题上承担更多国际责任,将对发展中国家产生积极影响。

□ 梁桐